

La Unión Democrática

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante . . . 1,50 pesetas al mes
 En los demás puntos . . . 5 trim
 Fuera de España . . . 10
 Pago adelantado.
 Número suelto . . . 10 céntimos

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
 Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados. Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

Importante

Se vende y se hace toda clase de condonería y pasamanería para muebles, a precios increíbles.

Todo el que lo necesite, puede pedir precios a casa de A. Martín, calle Mayor, número 13, Madrid, y se convencerá.

REORGANIZACIÓN DEL PARTIDO

En la villa de Monóvar a veintisiete de abril de mil ochocientos ochenta y siete. Reunidos los delegados de los comités del partido republicano-progresista de Elda, Petrel, Pinoso, Salinas y esta localidad, con el objeto de proceder a la reorganización del comité del distrito, se verificó dando el siguiente resultado:

Presidentes honorarios: Excmo. señor D. Manuel Ruiz Zorrilla y D. Valentín Morán.

Presidente efectivo y representante: D. Jacinto Caja Martínez.

Vice-presidente: D. José María Maqueda.

Vocales: D. Matías Bernabé, D. José Beltrán, D. Antonio López, D. Amador Mira y D. Juan Semperé Vicent.

Secretario, D. Doroteo Botella.

Con lo que se terminó el acto, firmando los que saben de que certifico. Es copia.

J. Caja. D. Botella.

En la villa de Elda a veintitres de abril de mil ochocientos ochenta y siete.

Reunidos los individuos pertenecientes al partido republicano-progresista, con el fin de proceder a la reorganización y elección de nueva Junta, se efectuó la elección dando el resultado siguiente:

Presidentes honorarios: D. Manuel Ruiz Zorrilla y D. Santos La Hóz.

Presidente efectivo: D. José Beltrán Aravid.

Vice-presidente: D. Eliodoro Pérez Juan.

Vocales: D. Vicente Pérez Juan, don Fernando Gil, D. Vicente Martí y don Pedro Amat.

Secretario: D. Antonio Porta.

Verificada la votación y proclamación de la nueva Junta Directiva que antecede, se acordó se libren las copias necesarias para remitirlas a los comités del distrito provincial y central, dándose por terminada la sesión, firmando los que saben.

Siguen veintiocho firmas.

Concuerda con su original de que yo el secretario certifico.

V. B.

José Beltrán. Antonio Porta.

Ingenioso proyecto de resolución monetaria

La cuestión monetaria es una de esas que merecen el nombre de eternas, porque constantemente se reproduce con las mismas disidencias y dificultades, sin que hayan obtenido resultado, apesar de grandes esfuerzos de talento, ni

las famosas conferencias de París, ni los frecuentes escritos de los economistas.

Inglaterra no ha querido hasta ahora entender de arreglos. Sólo tiene apego al oro, y eso que en la India sucede lo contrario, dándose preferencia como moneda legal a la plata.

La Alemania siguió el ejemplo de Inglaterra, sin duda porque se creyó bastante rica para relegar la plata al estado de mercancía. Le costó esa vanagloria una pérdida de más de cien millones de pesetas.

Los Estados Unidos eran también adversarios del tipo plata, aunque ahora comienza cierta reacción a comprender que son necesarios los dos patrones oro y plata, pero mediante una relación fija entre ellos, universalmente reconocida por todas las naciones.

También en Inglaterra los agricultores y obreros se revuelven contra el monometalismo en oro, en vista de la carestía de todo cuanto se paga en plata.

Otras naciones se mantienen indiferentes, ó sin tomar resoluciones expresas, limitan sus acuñaciones a un solo metal, oro ó plata. De España no digamos nada, porque entre nosotros no se buscan las soluciones en el terreno de los principios, sino en lo que parece por el momento más productivo, sin remontarse, como aconseja el Sr. Letamendi, a las alturas para comprender los efectos de los actos gubernamentales en el comercio y en la producción.

Aquí se acuña plata porque circula por mucho más valor que el intrínseco, comprando la Hacienda por cuatro lo que obliga a admitir por cinco.

Reina, pues, en asuntos monetarios una verdadera anarquía, causa de la paralización mercantil y de las frecuentes crisis industriales que se observan.

¿Hay posibilidad de que las naciones lleguen algún día a entenderse? Planteados así el problema, era necesario para resolverlo hallar una solución que fuese aceptable a todos, lo mismo a los monometalistas en oro que a los monometalistas en plata, ó a los bimetalistas.

Es decir, que se necesitaba un proyecto que fuera a la vez monometalista de cada uno de ambos metales y bimetalista, lo cual parece un logro.

Y hé aquí que llega Cernuschi, a quien todo el mundo económico conoce por sus discursos en las conferencias de París y sus infatigables trabajos en la materia, y lanza un libro que, con el nombre de *Anatomía de la moneda*, después de estudiar profundamente las cuestiones, lo condensa todo en la siguiente solución conciliadora.

Quieren los unos un solo tipo oro.

Quieren los otros un solo patron plata.

Quieren muchos que haya dos medidas legales.

Pues bien; satisfagamos los deseos de todos dando el curso legal a una moneda que contenga los dos metales en la proporción de 1 de oro por 15 1/2 de plata. Esta liga ó aleación es el solo me

dio que puede conducirnos a la unificación de la moneda.

Y todos al leer el libro de Dernaschi se han quedado atónitos y sorprendidos por no haber ocurrido antes a los sabios una idea tan sencilla y elemental.

El pensamiento ha sido recibido con aplauso, sin más objeción que la de ser muy poco lo que se gana en comodidad por el volumen de la moneda. Sin embargo, las piezas de cinco pesetas, por ejemplo, se reducirán, próximamente a la mitad de su volumen actual.

Pero lo que importa en la cuestión monetaria es que el patron que haya de tener fuerza liberatoria en los pagos sea el que alcance a la gran masa de las transacciones generales, sin que eso sea obstáculo para que haya monedas de lujo y comodidad, que tendrán su curso mercantil y serán útiles para los que atesoran.

Nosotros creemos que si el pensamiento de Cernuschi se llega a adoptar, será un gran paso para borrar las diferencias internacionales de monedas, porque entonces habrá más facilidad de plantear el cuño universal con igual ley, talla y atributos.

Conducta de Castelar

Ninguno de los jefes del republicanismo estaba llamado como el señor Castelar a reunir en torno suyo un número considerable de partidarios y los prestigios que acompañan a los hombres que dotados de extraordinarias condiciones de talento han recibido como don del cielo la facultad de engarzar en una elocuencia admisible todas las bellezas que caben en nuestra riquísima lengua castellana.

Ninguno tampoco como el señor Castelar tenía el deber de mantenerse fiel a las tradiciones del partido republicano que supo proclamar la República por un impulso de su voluntad soberana y vivir con gran espíritu de tolerancia estrechamente unido hasta la hora infesta de sus disidencias é imprevisiones.

Y sin embargo, aquél hombre esencialmente popular en pasados tiempos en que iba al frente de las avanzadas del gran partido republicano, al formar después del 3 de enero del 74 una reducida fracción que por su carácter y dogma conservadores mal se avenía con la representación histórica de su jefe, no pudo jamás atraer hacia sí y apesar de su anterior prestigio, un número regular de adeptos bastante a contrapesar por su grandeza material las deficiencias y estrecheces de la doctrina.

Verdad es que Castelar, último presidente de la República, que había presenciado sin protesta ni defensa su cobarde derrocamiento y sido enuelto en iguales responsabilidades que sus detentadores, antes que encontrar en la propia indignación mayor ardor y esfuerzo para trabajar sin tregua por el restablecimiento de aquella gloriosa institución, sintió frialdad intensa en su entusiasmo y deseos de efectuar una

tr asformación en sus ideas, reemplazando las efervescencias de su vida de propagandista, por las severidades del doctrinarismo más excéptico.

Desde entonces no hubo más partido que él, ni más principios que los suyos, y gracias a esta supeditación incomprendible en sus partidarios, hombres acostumbrados a las independencias de acción y de pensamiento peculiares a las fracciones republicanas, pero sometidos apesar de esto a la despótica jefatura de Castelar, pudo éste imprimir un extraño retroceso a sus ideas hasta ir a parar con su evolución a su benevolencia a la monarquía y a su enemistad con los partidos republicanos.

Al cabo los errores de su jefe han producido en el partido posibilista un movimiento de protesta como se ha visto en la reunión del Teatro de la Zarzuela en Madrid.

Ahora es el partido quien dispone y sentencia. Con él están los principios y con ellos bien puede prescindir de la personalidad de Castelar que aunque mucho valga, es una personalidad discutible y reemplazable.

Modas y salones

El mal tiempo.—Preparativos.—Las lanillas a cuadritos.—Plastron de rosetones.—La ropa blanca.—Telas de moda.—Las sombrillas.

El tiempo sigue perjudicando a las modas y por tanto a las mujeres elegantes y a la industria y comercio, que al satisfacer sus necesidades y capricho, hace su negocio.

Las lluvias, el frio, los aires huracanados, todas estas impertinencias atmosféricas obligan al retraimiento y tienen con razón de mal humor a los parisien-ses.

Aguardando el buen tiempo, las modistas y los grandes almacenes se preparan a los pedidos que entonces lloverán sobre ellos. Y a propósito, esta lluvia si que les agrada.

Desde luego puede asegurarse que las lanillas de tonos suaves y particularmente el beige se usaran mucho con cuadritos formados por finísimas rayas de diversos matices.

La forma de los trajes cambiará poco ó nada. Los cuerpos se abrirán sobre lindos plastrones formados con rosetones de seda al crochet unidos unos con otros. Estos rosetones serán del mismo color ó matiz que el vestido, y el chaleco de satén ó surah azul, rojo ó crema servirá bajo los rosetones de elegante transparente. Este sencillo y lindo aditamento dará con facilidad aun a los trajes antiguos y usados un carácter de novedad y un sello de distinción.

La ropa blanca es preciosa y nunca ha sido más barata que en la actualidad. En todos los comercios de novedades hay en abundancia pantalones, camisas de día y de noche, enaguas, *matinées*, adornado todo con bordado ó imitación de Valenciennes y a unos precios fabulosamente pequeños.

Con la primavera estas prendas inte-

riores se hacen en tela de colores. Las batistas de dibujos microscópicos azules, malva ó encarnado, son para este caso de una coquetería encantadora. Los pantalones y las camisas se adornan con encaje.

Para los trajes de las niñas y jóvenes se emplea mucho el blanco. Las gasas bayaderas, los crespones de lana lijeros y flexibles sientan muy bien. Estos trajes se usan para recepciones de gran tono. Para las más íntimas se emplea el pekíné Pompadour, con multitud de flores con rayas de satén. Como adorno, cintas formando lazos, combinando el buen gusto los colores. El cuerpo se abre sobre camiseta finamente plegada y adornada con draperías que parten de los hombros y bajan hasca el peto. Esta especie de fichú es muy gracioso y favorece en extremo á las delgadas.

Los bordados de perlas están en todo su apogeo y parece mentira que puedan ejecutarse con ellos los maravillosos dibujos que vemos y admiramos. Estos bordados se ejecutan sobre tul ó se montan en alambres finísimos. Sobre todo se emplean para el adorno de los sombreros. Nada más bonito y elegante que una capotá de crespon encarnado sirviendo de trasparente á los bordados de perlas de azabache.

Nada más oportuno en esta época que hablar algo de las sombrillas. Las que se usan son grandes, con espiga ó baston muy prolongado á fin de que no se deteriore el adorno de los sombreros. El puño de plata cincelada, sigue siendo preferido por su sencillez y elegancia. Las sombrillas más en boga son de surah, tafetan ó hilo estampado. Las de encaje ó crespon no se llevan todavía, pero es de presumir que en el verano serán el distintivo del lujo y la elegancia.

París 7 de mayo de 1887.

Ernestina.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Ha fallecido en Yecla, punto de su residencia, da virtuosa señora D.^a Ana Amor Blanes, esposa de D. Mateo Mayer, persona muy apreciada en Alicante.

88) Folletín de LA UNION

DANIEL

POR

ERNESTO FEYDEAU

—La señora de Torreins!—esclamé al reconocer la misma letra disfrazada que tanto llamó mi atención en Trouville.—La señora de Torreins é Isabell! Mas quién os ha revelado esas iniquidades?

—El testigo de mi tío, vue tro amigo. El mismo con quien mi tío quería unirme no hace todavía ocho días.

—Georget, también él! Cabass, Georget, la señora de Torreins, Isabell! Cuatro enemigos conjurados contra nosotros!

XXXVIII

Como si no comprendiese el sentido amenazador de las exclamaciones que me arrancaba la cólera, Luisa entregada á su dolor, al recuerdo de la víctima, al de la pérdida que acababa de sufrir, empezó de nuevo á hablar de su tío.

—¡Cuánto os quería, Daniel! ¡Con cuánto placer hubiera unido nuestra suerte, si hubiéseis sido libre! Al querernos separar no le movía otro impulso que el de nuestro propio bien. ¡Y lo habéis dejado morir en lugar vuestro!

Reciba el viudo y demás apreciable familia, nuestro más sentido pésame por dicha desgracia.

El Liberal sigue con noble entereza defendiendo al partido fusionista, y atacando sin piedad al partido po ibilista que según el colega en los pueblos de la circunscripción, el Sr. Maisonnave no tiene en junto, sino cuatro docenas de votos.

Así dice que es todo el aparato de fuerza que presenta *El Graduador*: pura novela.

El Graduador se ocupa en un artículo intitulado «Político constitucional», de la administración de los pueblos y su dirección política que no puede ser peor, gracias á que el señor Gobernador civil destituye municipios liberales como el de Villena y otros, para reemplazarlos por carlistas.

Ya hemos emitido nuestro parecer acerca de los móviles que pueden haber impulsado al Sr. Valderrama para hacer lo que ha hecho, y que no lo aprueba el Consejo de Estado.

No será muy difícil hacerle volver al buen camino; el señor Gobernador después de todo, comprenderá que en esta provincia los partidarios del Terso están en minoría.

El Constitucional Dinástico publica un nuevo artículo condenando la política de sus amigos y correligionarios de esta capital, y muy en particular al Sr. Terol, quien dice el colega tiene patente de corso para atropellar los fueros de la justicia.

También dice *El Constitucional Dinástico*, que el señor alcalde D. Rafael Terol falta á las ordenanzas municipales consintiendo, que su carruaje se limpie en medio del arroyo.

Todo sea por... Sagasta que es el Dios de estas gentes, y que se alivien.

Cortamos de *El Constitucional Dinástico*:

«...No nos cabe en la cabeza la idea de que puede ser aplaudida la política del Sr. Terol, por hombres que se titulan constitucionales.»

Eso dice *El Constitucional Dinástico*

Estas palabras me hicieron volver en mí.

—¡Por el cielo!—exclamé;—me indicais mi deber. Tranquilizaos que vuestro tío será vengado.

Precipitéme hácia la puerta, pero Luisa por un esfuerzo sobrenatural se puso en pié y arrojándose sobre mí, me detuvo con desesperada resolución.

—¿Qué vais á hacer?—preguntó fijando en mí sus penetrantes miradas.

—Quiero,—le contesté procurando desasirme de sus manos,—quiero vengarle ó morir.

Entonces me soltó y señalándome la puerta, me dijo con voz entrecortada.

—Escuchad lo que voy á deciros. Si tocáis á ese hombre, si os batis con ese asesino, si derramais una sola gota de su sangre, os juro por el nombre de la víctima á quien lloro y que aun se halla aquí muy cerca de nosotros, que no os vuelvo á ver más.

—¿Y qué—le respondí—exigís de mí?...

Pero me interrumpió diciendo:

—Daniel, os prohibo pronunciar una palabra más. Me asiste un derecho para hablaros así. Trátase de mi honor, y quiero en adelante defenderlo yo sola. ¿Me habéis entendido? Obedeced pues. No quiero más sangre.

Se arrojó después en mis brazos, y

de su jefe, del que nos pintó en más de una ocasión como espejo de la caballería, de la hidalgía, imágen de la consecuencia política, prototipo de los jefes habidos y por haberl..

¡Ah!...
¡Y qué nosotros no seamos fusionistas!

Un tanto guasón y epigramático está *El Graduador* al hacerse cargo de los notables trabajos que tomándolos de *El Liberal*, hemos publicado estos días, así como los que de redacción hemos escrito acerca de la actitud del Sr. Orcasitas y gran número de republicanos históricos, pero se lo dispensamos, porque comprendemos que debe estar furioso; limitándonos á decirle que se tome todo el tiempo que quiera para contestar, porque ni hemos de saber nada nuevo, ni nos ha de convencer que D. Emilio, que apenas si se llama Pedro, cuenta con la adhesión y el cariño de gran número de sus antiguos correligionarios.

Bién clarito que hablaron los oradores del Teatro de la Zarzuela en Madrid.

Son generales las quejas contra la compañía de ferro-carriles andaluces por la supresión de los trenes mixtos regulares, números 143 y 144, que circulan actualmente en el ramal de Torrevieja y que se suprimen desde mañana.

De manera que, esa compañía ferroviaria, hace lo que le conviene como si tal cosa y nadie le pone obstáculos, aunque el público se perjudique.

Nuestros muelles son ya de esa compañía que los ha cubierto de rails, los itinerarios son alterados, y ahora suprimen dos trenes, porque sí.

Respetamos el dicho tan conocido:

«Que bueno es tener el padre alcalde, ó Cánovas alcalde, que es igual.»

Continúa cobrando sin interrupción cuatro mil duros diarios el hijo de doña Cristina.

Sin embargo de la real orden vigente sobre la conducción de cadáveres y en la que se prohíbe vayan descubiertos, dice *El Día*, periódico de Orihuela, que

me dijo prorrumpiendo en sollozos.

—¡Obedéceme por compasión! No ves que te amo, y si no lo haces me darás la muerte?

Y poniéndose espantosamente pálida, como si aquél último arranque hubiese agotado sus fuerzas, se dirigió tambaleándose hácia un sillón. Apoyando ambas manos sobre su corazón, parecía querer con ellas sujetar sus desordenados latidos. No podía hablar ni respirar. Su boca se abría con una contracción penosa, y ahogados sonidos se exhalaban de su garganta. Por último, alargando los brazos y dejándose caer sobre su asiento, perdió el sentido.

A mis gritos acudió la baronesa con las criadas.

—¡Luisa se muere!—exclamé:

Llevaronla á su cuarto, y la pusieron en su lecho arrancando á pedazos su corsé y sus vestidos. Pero no abrió los ojos. Lívida como un cadáver, apenas las venas de sus sienes se señalaban en una ligera línea azul. Sus labios estaban blancos, y sus cabellos caían en desorden.

Llegó el médico y dijo á la desconsolada madre:

—Este es el segundo síncope que la dá desde ayer. Es preciso estar en observación, señora, pues semejante accidente no es natural y podría tener fatales resultados.

en esta población cada cual obra como le parece, infringiendo la ley.

Traslado al señor gobernador civil de la provincia, por si quiere corregir el abuso denunciado.

Según dice ¡Buenas Noches! D. Vicente Lledó Jover ha sido nombrado vicepresidente honorario del comité reformista de Orihuela.

¿De cuál? Porque en Orihuela hay dos comités: uno presidido por D. R. Mesple y el otro por el Sr. Lizón y ambos dicen ser el legítimo, como las rosquillas de la tía Javiera.

El Liberal ha sido bautizado de dos maneras por *El Constitucional Dinástico*; es á saber, el de las 42 pesetas de timbre y el periódico del Sr. Terol. ¿En qué quedamos, es una cosa u otra? porque las dos nos parecen mucho para calificar.

Se vá á establecer un mercado de flores, gracias á la iniciativa del teniente de alcalde Sr. Barrera (D. Carlos).

Es una reforma que será aplaudida, pero hay otras por realizar más urgentes y más útiles.

Se anuncia la reaparición del periódico reformista *La Reforma Liberal*, dirigido por D. Enrique M.^a Ripoll, conel carácter semanal.

El Liberal califica de supuesta una carta fechada en Elche que ha publicado un periódico local, para probar que ha reinado en Elche la mayor desanimación durante las últimas elecciones provinciales.

Vamos, que todos los ilicitanos se apresuraron á votar á su paisano D. Alberto Ganga, eso es, lo que quiere decir *El Liberal*, y como es tan modesto, no se atreve. Nosotros lo hemos dicho por él, aunque no nos lo agradezca.

El Correo de Cádiz dice que lo acontecido á Castelar es el merecido castigo de sus faltas como político, y espera verlo figurar dentro de nada en las filas monárquicas: vaya con Dios.

Sexta parte

Marzo de 1846.

La salud de Luisa me separó de toda idea de venganza. Se repuso poco á poco de su último síncope, y los médicos queriendo que conservase un reposo absoluto, la enviaron á Gramont con su madre. Las acompañé allí; pero la soledad aumentó aun más el abatimiento de la enferma. Pálida, en actitud resignada, con la mirada fija, permanecía inmóvil, sin ver, sin oír ni hablar, en vuelta en sus arreos de luto, como una estatua del dolor.

Sus ojos evitaban encontrarse con los míos, su palabra era breve, sus modales bruscos.

Parecía absorta por un dolor secreto que la roía como un cancer.

Su madre comprendía su pesar. Aunque sin conocer el verdadero motivo del duelo, sospechaba que su hija no era extraña á él, y prodigándola sus

Las *Buenas Noches*!! nos enteramos de que si que tomará posesión de su cargo de concejal el jefe de los conservadores locales D. Antonio Campos Domenech. Pues ya sabemos una cosa más.

El partido reformista de Orihuela no ha podido llegar a una avenencia en la designación del comité de dicha ciudad; pues mientras el Sr. Lizón sin atenderse a las prescripciones de la circular de los jefes supremos de dicha agrupación política ha formado el suyo con unos cuantos deudos y amigos, el Sr. Mesples, previa convocatoria por medio de la prensa, ha autorizado la formación de otro, en el cual, dicho sea en honor de la verdad, están mejor representadas las dos fracciones romerista e izquierdista y figuran los principales elementos de ambas, cuyos antecedentes políticos se ajustan más a las reglas dictadas por los Sres. Romero Robledo y López Domínguez.

No ha contribuido poco a la desavenencia, según vemos en los periódicos locales, el deseo del Sr. Lizón de obtener la presidencia efectiva sin considerar que el Sr. Mesples es alcalde, es Juez de aguas, y persona que ejerce y ha ejercido otros importantísimos cargos, está en mejores condiciones para asumir la jefatura local del nuevo partido.

Lo extraño del caso es que parece que los lizonistas se han dado gran prisa en obtener la aprobación de su comité, y ahora resulta que los que han seguido en todas sus partes las formalidades prescritas, carecen de autorización para el ejercicio de sus funciones.

A nosotros, como nuestros lectores comprenderán, nos preocupan poco estos ejemplos de subordinación y tacto político; pero ante el deber de hacer público cuanto se relaciona con la política general de la provincia, decimos lo que sabemos con la sinceridad que nos caracteriza, para que cuando los monárquicos de todos matices nos echen en cara nuestras discusiones de familia, sepan que deben callarse por que no son ellos quienes mejor anteponen el patriotismo a las mezquinas vanidades y conveniencias personales.

Creemos que el Sr. Moreno Leante, tiene en el distrito el suficiente valimiento para que prevalezcan las genuinas aspiraciones del partido, y nos parece que las cosas han de cambiar si es que verdaderamente se trata de formar un comité verdad en la ciudad del Segura acabando con las ambiciones que han sido siempre la muerte de la política. Por lo demás, allá ellos con sus odios y rivalidades.

Ha presentado la dimisión del cargo que desempeñaba en el juzgado de instrucción de esta capital, nuestro estimado amigo el escribano de actuaciones D. Enrique Montagut.

De un diario posibilero:

«El Sr. Carvajal, hombre de talento y prestigio, intentó lo mismo que Orcasitas y se quedó solo.

Y quieren ustedes que un desgraciado sin antecedentes y sin talento pueda hacer algún daño al señor Castelar?»

«Sin talento, desgraciado, sin antecedentes, el ex alcalde popular de Madrid!

Caridad, hermano Melitón.

El lunes ha salido de Barcelona para Madrid una Comisión de obreros, con el propósito de presentar un razonado escrito al Ministro de Marina e interesar al Gobierno para que las construc-

ciones navales que han de constituir la marina de guerra, cuya ley se votó en la anterior legislatura, se procure hacerlas en los talleres españoles, para contribuir al desarrollo de la industria y dar mayor vida a nuestros arsenales.

Un ilustrado colega posibilista, *La Publicidad* de Barcelona, refiere así a sus lectores la reunión de los posibilistas de Madrid:

«Los orcasiteros se reunieron en el teatro de la Zarzuela en Madrid.

Cantaron la pieza musical apuntados por los zorrellistas, y desafinaron. Porque desafinar es querer formar iglesia un Orcasitas.»

No, hombre. Más bien querrá que la iglesia se venga abajo, pero aplastando al pontífice.

La deuda flotante que en 1.º de abril último ascendía a 40 millones de pesetas, importa actualmente 149.250.000 pesetas.

Así cumple la monarquía restaurada en Sagunto su promesa de hacer brotar por todas partes los gérmenes de la prosperidad pública.

Arruinando al país.

Ayer mañana, se verificó la vista en juicio oral y público, de la causa seguida contra D. Julio Puig Pérez, por injurias al alcalde de Alcoy, en el periódico *La Cantárida*.

El acusador privado D. Manuel Gironés y Puerto, pronunció un buen discurso.

La calle de la Princesa fué teatro ayer mañana de una escena desagradable entre un conocido abogado y un ex-director de periódico.

Es posible que alguna vez cuesten caras ciertas valentías.

GACETILLAS

Teatro-Circo.—Un nuevo espectáculo nos proporcionó anteanoche la dirección artística de la compañía que con tanto aplauso viene actuando en el Circo.

Cuatro toros andaluces, presentados en libertad y amaestrados por el simpático joven D. Eduardo Díaz, según anunciaron anticipadamente los programas, era un aliciente más para que los aficionados a los cuernos, acudiesen en buen número a admirar éstos, y la empresa vio cumplidas sus aspiraciones de complacer al público, puesto que proporcionó a los concurrentes el placer de observar como se lucía el Sr. Díaz mandando a los cornúpetos, y tuvo además un lleno casi completo.

Los trabajos de aquéllos han gustado por la precisión en que se hicieron, y el Sr. Díaz, fué con este motivo objeto de la admiración del público que varias veces le llamó a la pista entre atronadores aplausos.

Todos los demás números fueron también del agrado del público que salió altamente satisfecho.

No hay duda que la troupe de autómatas y los toros, serán las *mascotas* de la empresa de lo que mucho nos congratularemos.

A los devotos de Baço.—Un enólogo yankee ha concebido la idea de hacer envejecer los vinos y demás líquidos alcohólicos aprovechando indirectamente la corriente eléctrica.

Introduce en el tonel tres lámparas de incandescencia de 16 bujías cada una, y la luz y el calor combinados de estos tres focos producen en muy corto tiempo, al decir de experimentados catado-

res, el mismo efecto que la edad, circunstancia que permite vender inmediatamente después de la fabricación dichas bebidas, sin necesidad de almacenarlas y aguardar a que la acción del tiempo las mejores, como se efectúa de ordinario.

El Castilla.—Ha salido del puerto de Cartagena para el de Mahón, el crucero de guerra *Castilla*, al mando del capitán de navío D. José Pérez Lazaga.

Dos ciertas

JUAN A JUANA

«Querida Juana Vencejo; dispénsame, vida mía, pero es tanta mi alegría, que no *cabo* en el pellejo.

Dirás, tal vez que hago el bú cuando el *tú* por *tú* te doy, pero tan contento estoy, que a Dios le llamo de *tú*.

Por fin conseguí mi edén.

Me examiné de penal y creo que al tribunal le he parecido muy bien.

Digo sin lisonja vana que no me han hecho favor.

Empecé mi exámen por gramática castellana.

«¿Qué es nombre?» el juez me replicó.

«Pregunta rara, ya ves!

Y yo dije: «Nombre es *to que al verbo modifica.*»

«¿Qué es verbo?» me dijo el hombre, de cortarme viendo el modo: y yo dije... «*Verbo es todo aquello que no es pronombre.*»

En Aritmética he escrito *fracciones mixtas y enteras* y he sumado tres hileras de números yo solito!

Restando estuve en un brete, Me dijeron... «*Quién de tres*

quita seis, que resta?» Y pues, yo dije que *veintisiete.*

Y pasé a multiplicar y contesté muy ligero:

quince por quince son cero, que es difícil de acertar.

A *dividir* al instante

me puse y sembré el espanto, porque *he dividido* cuanto me pusieron por delante.

¡Obtuve un éxito local!

¡Mis glorias fueron completas, y me darán *mil pesetas* al año, que no estan poco!

Pronto a casarme me obligo caso de que te convenga

pues todo lo que yo tenga lo quiero partir contigo.

En el *ramo de penales*

esta a tu disposición tu amante de corazón que te quiere: *Juan Costales.*»

JUANA A JUAN

«Dhe acerme feliz acabas con tu exámen de *mistó.*

ya me figuraba yo los puntos que tú calzabas.

Te premian, según discurro, menos que vales, si a fé.

¡Que eres un sábio lo ve, a primera vista un burrol!

Según por lo que parece, van a darte en un Penal

tu destino: ¡cada cual obtiene lo que merece!

Tu loca fortuna envidia

cual si fueses cosa mía, y no sabes la alegría

que me da *verte en residio!*

Tengo por cierto que alii tú serás de los más duchos.

Sabes que he querido a muchos, pero a pocos como a tí.

Tu pasión firme y sincera

no puse en duda jamás, y me consta que podrás

hacer feliz a cualquiera.

Eres muy aprovechado y de veras te lo digo:

me casaría contigo... si no me hubiera casado.

Pórdname si te dejo, mas, por si salías mal,

me casé. *Siempre leal* te quiere,—*Juana Vencejo.*»

Por la copia,

JOSÉ JACKSON VEYÁN.

Reclamos

GARBANZOS FINOS.

Se acaban de recibir nuevas partidas legítimas de Fuente Saucó, de gruesísimos tamaños y finísima coadura, sus precios 14, 15, 16 y 17 pesetas arroba: también se ha recibido la clase extra conocida por los garbanzos padres, que se detallan a precios sumamente económicos con relación a tan excelente calidad, se garantizan de inmejorables y se dan a prueba para mayor satisfacción. No podemos resistir el deseo de anunciar que tenemos:

Manteca de cerdo de 1.ª a ptas. 1'75 el kilo.

Tocino gordo extremeño. 1'25 id.

Id. id. magro y entreverado, 1'75 idem.

Solomillos frescos salados sin gordo ni hueso, 1'50 id.

Queso bola de 1.ª, 2'50 id.

Gruyère de id., 2'50 id.

Chorizos de nuestras fábricas a 2, 2 y 25 y 2'50 docena, garantizándolos de inmejorables como producto de nuestras grandes fábricas en Candelario. Rochefort fresco por primera vez en esta plaza, a precios muy ventajosos. Nuevas remesas de las apetitosas anchoas en salmorra, y el tan celebrado escabeche de bonito, su precio, ptas. 1'25 los 500 gramos.

Serafin Sanchez, Princesa, 19, los extremeños.

VINOS DE MESA.

Recomendamos a nuestros lectores las especialidades Macón, Aloque y Malvasia, cuyo único depósito en esta plaza existe en el establecimiento de D. Juan Fernández, tienda de Ansaldo.

Han sido objeto de justa alabanza estas clases de vinos, pues el Sr. Fernández los ofrece con toda pureza y de superior clase.

Se detallan con devolución de envases.

Cepa Macón, Durán, a 0'75 peseta botella.

Aloque Condomina, a 0'60 id., la id. Malvasia id., a 1'00 la id.

Denticina infalible

del Palacio-laboratorio de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infalibilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España a 3 pesetas caja, y el unico autor-Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales ciudades.

TIENDA DE CURTIDOS

DE

Tomás Navarro Moró

Plaza de la Constitución núm. 14 y 15

ALICANTE

El dueño de este acreditado establecimiento, participa a su numerosa clientela que cuenta con un gran surtido de géneros nacionales y extranjeros, para toda clase de trabajos en los ramos de zapatería y guarnicioneros.

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—A las nueve, gran función por la compañía que dirige D.ª Micaela Alegría.

Entrada general, 75 cts.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE VICENTE BOTELLA

Angeles, 14.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

FARMACIA DE V. BENET

ESPECIALIDADES NACIONALES



ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BIBE Y LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS

Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo crecientemente que cada día se observa.

Precio: 10 peseta 50 céntimos frasco

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET

Es depurativa, refrescante y anti-sifilítica, yendo las tres en alto grado.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Núñez).—ALICANTE

A. GUILLEN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

QUINCALLA

Maletas. Sombreros. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Atamantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañolas. Tijeras. Cuchillos. Cucharas. Tenedores. Guchárones. Navajas. Corta-plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutapécheras. Petacas. Portamonedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo. De cámaras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO

de ferreteria. Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizos de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONALES Y DEL PAIS

Tienda de Ansaldo.—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º.—(tienda de Ansaldo)

Comestibles

Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Arroz.—Garbanzos.—Habichuelas.—Fideos.—Macarrones.—Tallines.—Sémolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinas de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Mantequilla.—Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curazao.—Vainilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosa.—Id. de café.—Id. té.—Id. de naranja.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontís.—Id. Champagne. De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces, CA., IC., idem, idem, CA., OD., (marca).—Grifos meta, todos números. Estano superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS

herreros y demás oficios. Azuelas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillanes. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Picheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.

Perfumeria y drogas

Jabones.—Cosmético.—Esencias.—Extractos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. Colonia.—Id. Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Borlar.—Pólveras.—Zarzaparrilla.—Aceite bacalao.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma.—Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Ferveciente.—Tónico oriental.—Sulfatos. En cafés y te los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y á granel.

Quicalla y paqueteria

Puntas de París.—Anzuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estano en barritas.—Mechas barrenos.—Horquillas.—Corchetes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceras.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores. Completo surtido de carretes hilo y otra inmensidad de artículos, que sería prolijo enumerar.

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINEALES NATURALES

DE CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfatadas

UNICAS EN SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor

Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antihépticas y antiescrofulosas, pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles, como á las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estomago, higado, vientre y bazo; como las dispepsias, gastralgias, catarros gastrointestinales, infartos del higado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlceras, eccemas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sudánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se propone.

Sus aplicaciones son numerosas, generaliss, á todos interesa conocerlas; es la naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.—Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—Y. Benet Román.—Rafael Morante.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza de Antón Martín)—Madrid.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén 15.—ALICANTE

DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor, limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados, y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario. Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatoria, cada mes 30 reales. Id., permanecer, enseñanza elemental y permanencia, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanencia, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil clases preparatorias para carreras especiales; Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres adelantados. Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la

permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ENFERMEDADES DE LA BOCA
PASTILLAS NIELIK
de clorato de potasa comprimidas
EFICACES CONTRA LAS
Anginas, crup, ronquera, fetidez del aliento é inflamaciones de la garganta.
Las PASTILLAS NIELIK, calmán la irritación producida por el excesivo uso del tabaco, y son indispensables y hacen sufrir á su garganta un tra bajo fatigoso, especialmente en los oradores y cantantes.
SE VENDEN EN TODAS LAS FARMACIAS

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS.

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: Don Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

Banco vitalicio

DE CATALUÑA

Compañía general de Seguros sobre la vida domiciliado en Barcelona, calle Ancha núm. 64.

CAPITAL DE GARANTIA

10.000.000 DE PESETAS.

Esta compañía se dedica á constituir capitales y á crear rentas, cuyas operaciones realiza mediante una cantidad anual ó única que paga el suscriptor.

Las combinaciones de seguro á prima fija que tienen establecidas la compañía, son muchas y satisfacen toda clase de necesidades.

LA BROMA

Único punto de venta en esta capital, Angeles, 14, imprenta.—Número corriente y número extraordinario.—Magníficas caricaturas en colores.